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АКТУЕЛНОСТИ У ОБРАЗОВНОМ 
СИСТЕМУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 9 

 
15-17. октобра 2025. 
 
Мрежа регионалних центара и центара за стручно 
усавршавање Србије, чији је члан и ЦСУ 
Кикинда, организовала је девету по реду 
Конференцију намењену директорима и 
секретарима установа у образовању  
„АКТУЕЛНОСТИ У ОБРАЗОВНОМ СИСТЕМУ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 9 “. Ово је био и 
акредитовани стручни скуп  код ЗУОВ-а, а 
учесници су добили сертификат на два бода. 
Одржане су панел дискусије на  тему "Законитост 
рада установе", говорила је Јасмина Јовановић, 
помоћница министра просвете за инспекцијске 
послове, "Руковођење школом без стреса и 
насиља, подршка директорима у изазовима 
свакодневице", говориле су Биљана Лајовић и 
Бранка Граховац. Одржано је и књижевно вече 
као и радионице са разним актуелним темама. 
Учешће је ове године узело око 200 директора 
установа из целе Србије, а ЦСУ Кикинда је 
представљала директорица Мирјана Степанов. 
 

 
Кроз акредитоване програме до занимљивијег и ефектнијег рада 

 
Август 2025. 
На конкурсу Покрајинског секретаријата за образовање, прописе, управу и националне мањине-

националне заједнице, ЦСУ Кикинда су и ове године одобрена средства за реализацију пројекта. 

Средства су одобрена за финансирање програма и пројеката у области основног и средњег образова-

ња у АП Војводини за 2025. годину. Назив програма је био „Стручно усавршавање просветних рад-

ника у војвођанским општинама“  а циљ је подизање стручних компетенција  запослених у основним 

и средњим школама у Војводини. Реализовани су акредитовани програми стручног усавршавања 

„Мобилни свет наставе“ и „Педагошка мрежа подршке за оснаживање детета – педагошко усвајање 

детета“. Програми су реализовани у четири основне школе и то у ОШ „Михајло Пупин“ у Идвору, 

ОШ „Др Бошко Вребалов“ у Меленцима, ОШ „Ђура Јакшић“ у Перлезу и ОШ „Јован Јовановић 

Змај“ у Змајеву. Обуке је похађало сто наставника из ових основних школа. Очекује се да ће број 

индиректних учесника бити преко хиљаду јер путем хоризонталног учења шири се стечено знање на 

обукама и међу осталим учесницима васпитно-образовног система. Према речима учесника, обука ће 

помоћи да стеченим знањима промене рутине у настави које су до сада имали и да приликажу  

наставне садржаје на занимљивији и ефектнији начин, што ће подићи мотивацију код ученика.  
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У ОРГАНИЗАЦИЈИ ЦСУ КИКИНДА, РЕАЛИЗОВАНИ СЕМИНАРИ ШИРОМ СРБИЈЕ 

Акредитована обука «Холистичко 
слушање» 
8.-9. септембар 2025. 
У оквиру немачко-српског пројекта развојне 

сарадње „Подршка социјалном укључивању у 

Србији“ коју реализује ГИЗ у сарадњи са 

Министарством за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања и Министарством за људска и 

мањинска права и друштвени дијалог у ЦСУ 

Кикинда  одржана је радионица „Холистичко 

слушање“. Циљна група су стручни радници 

који обављају послове социјалне заштите а 

област на коју се програм односи је развој 

општих компетенција у социјалној заштити. 

Предавач је била Јелена Танасијевић. 

Унапређење квалитета наставе физич-
ког и здравственог васпитања за уче-
нике ослобођене физичке активности 
 
11. децембар 2025. 
У ЦСУ Кикинда је реализован програм сталног 
стручног усавршавања наставника са катало-
шким бројем 789 „Унапређење квалитета наста-
ве физичког и здравственог васпитања за учени-
ке ослобођене физичке активности“. Реализато-
ри су били Горан Петровић и Сузана Субић из 
Београда. Циљ семинара је унапређивање ква-
литета наставе, оснаживањем наставника за 
примену креативних метода, облика рада и при-
мену одговарајућих образовних дигиталних ала-
та за интерактивну наставу и учење преко 
интернета за ученике ослобођене физичке ак-
тивности. Присутни су били наставници физич-
ког васпитања, а остварили су 8 бодова за ста-
лно стручно усавршавање. 

Реализација семинара у организацији 
ЦСУ Кикинда 
 
26.-29. новембар 2025. 
Шест програма стручног усавршавања реализо-

вано је протекле седмице у организацији ЦСУ 

Кикинда. Програм 47 „Како помоћи детету да 

превазиђе кризне животне ситуације” реализо-

ван је у ПУ „Снежана“ у Сенти, програм 340 

„(Пр)оцени свој час“ у  ОШ "Драган Маринко-

вић"  у Адранима код  Краљева, семинар 380 

„Може то и боље - конкретно (Примена инова-

тивних активности у настави)“ у ОШ "Јован По-

повић" у Новом Саду. Програм 173 „ Вишестру-

ке интелигенције у васпитно образовном проце-

су (рад са даровитом децом)“ реализован је у 

просторијама ЦСУ Кикинда за запослене у ПУ 

„Драгољуб Удицки“ из Кикинде. Програм 743 

„Примена вештачке интелигенције и chatgptа у 

настави“ Техничкој  школи "Павле Савић" у Но-

вом Саду а 428 „Прати, процени и објективно 

оцени“ у ОШ "Свети Сава"  у Аранђеловцу. Ви-

ше о свим акредитованим програмима можете 

видети на сајту www.csu.rs.  

http://www.csu.rs
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СЕМИНАРИ У ОРГАНИЗАЦИЈИ ЦСУ КИКИНДА 

Како помоћи детету да превазиђе кризне животне ситуације 
 
22.новембар 2025. 
У ЦСУ Кикинда је за наставнике из основних и средњих школа, реализован семинар 47 „Како помоћи 

детету да превазиђе кризне животне ситуације“, чија је ауторка магистар наука Бранка Граховац  из 

предшколске установе „Драгољуб Удицки“ из Кикинде. Приоритетна област је  П5 -Јачање васпитне 

улоге установе у правцу развоја интеркултуралног образовања, компетенција за демократску културу, 

укључујући и компетенције за демократску културу у дигиталном свету, моторичких способности уче-

ника, заштите од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, трговине људима, очувања 

менталног здравља, превенције ризичних облика понашања, каријерног вођења и саветовања ученика, 

подршке јачању родитељских компетенција, превладавању стреса и развојних криза. Општи циљ је 

оспособити просветне раднике за препознавање и помоћ деци која се налазе у кризним животним си-

туацијама помоћу вештина емпатијске комуникације. Вежбање саосећајне комуникације кроз изража-

вање емоција и потреба које су карактеристичне за кризе. Полазници су остварили 8 бодова за стално 

стручно усавршавање у образовању.  

Стручно усавршавање кикиндских 
васпитача 
 
6. децембар 2025. 
У ЦСУ Кикинда је за васпитаче из ПУ 

„Драгољуб Удицки“ , реализован семинар 47 

„Како помоћи детету да превазиђе кризне жи-

вотне ситуације“, чија је ауторка Бранка Грахо-

вац  из ове установе. Општи циљ је оспособити 

просветне раднике за препознавање и помоћ 

деци која се налазе у кризним животним ситуа-

цијама помоћу вештина емпатијске комуника-

ције. Вежбање саосећајне комуникације кроз 

изражавање емоција и потреба које су каракте-

ристичне за кризе. Полазници су остварили 8 

бодова за стално стручно усавршавање у обра-

зовању. 

Од пројекта до функционалног знања 
 
6. децембар 2025. 
У ОШ „Јован Поповић“ у Новом Саду реализо-

ван је акредитовани програм стручног усаврша-

вања са каталошким бројем 389 „ Од пројекта 

до функционалног знања“, Ауторке и реализа-

торке овог програма су Миланка Маљковић и 

Гордана Булатовић. Циљ програма је развијање 

методичких компетенција полазника кроз про-

јектне активности које нису унапред дефиниса-

не, већ су продукт свакодневних дешавања, а 

које подстичу развој детета као јединственог и 

целовитог бића, а област је општа питања наста-

ве. Полазници су остварили 8 сати за стално 

стручно усавршавање у образовању. 
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Пројекти и обуке 

Презентација пројекта „Рам“ 
17. новембар 2025. 
 
У ЦСУ Кикинда је реализована презентација 
пројекта „Рам“. Васпитачице из вртића Колибри 
у Кикинди, Силвија Канцел и Тијана Француски 
представиле су активу јаслених и млађих група 
ПУ „Драгољуб Удицки“ резултате након чега је 
вођења дискусија и размењена мишљења, што је 
и био циљ. У другом делу састанка присутни, 
васпитачи и медецинске сестре су упознати са 
планом стручног усавршавања у децембру. За-
послени у ПУ „Драгољуб Удицки “ имају ста-
лно стручно усавршавање и похађају квалитетне 
акредитоване програме, што доприноси одлич-
ном раду ове установе. 

Презентација пројекта „ Ниче цвет по 
цвет – преплавиће свет “ 
18. новембар 2025. 
 

У ЦСУ Кикинда је реализована презентација 

пројекта „ Ниче цвет по цвет – преплавиће свет 

“. Васпитачица из вртића «Плави чуперак», 

представила је својим колегиницама из актива 

средњих, старијих и мешовитих група свој рад. 

Запослени у ПУ „Драгољуб Удицки “ имају 

стално стручно усавршавање и похађају 

квалитетне акредитоване програме, што 

доприноси одличном раду ове установе. 

Презентација пројеката доприноси 

креативности и доброј мотивацији да се уносе 

промене у реализацију свакодневних 

активности.  

Презентација пројекта „ Авантура 
звана култура “ 
19. новембар 2025. 
Трећи дан ове седмице у ЦСУ Кикинда, 

васпитачи из ПУ «Драгољуб Удицки» 

презентовали су своје пројекте. Васпитачице 

Сања Коњик и Александра Фелбаб из вртића 

«Колибри» представиле су пројекат „ Авантура 

звана култура “. Ова презентација била је 

обогаћена и музичким перформансом уз 

подршку васпитачице и руководиоца познатих 

дечијих хорова, Светлане Милић. Запослени у 

ПУ „Драгољуб Удицки “ имају стално стручно 

усавршавање и похађају квалитетне 

акредитоване програме, што доприноси 

одличном раду ове установе. 

Обука школских тимова за кризне си-
туације 
11. септембар 2025. 
У ЦСУ Кикинда је одражана обука за трочлане 

школске тимове за кризне ситуације. Предавач 

је била начелница ШУ Зрењанин, Снежана О-

лушки Влачић а полазници су били тимови из 

свих основних школа са територије града Ки-

кинде. Министарство просвете је, поред пре-

цизно дефинисаних процедура поступања 

установа образовања и васпитања у кризним 

догађајима које су део Правилника о протоко-

лу поступања у установи у одговору на наси-

ље, злостављање и занемаривање, израдили 

приручник „Поступање установа образовања и 

васпитања у кризним догађајима“.  
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СЕМИНАРИ У ОРГАНИЗАЦИЈИ ЦСУ КИКИНДА 

Примена вештачке интелигенције и 
chatgptа у настави 
15. новембар, Футог 
У Пољопривредној школи са домом ученика у 

Футогу, реализован је програм стручног усавр-

шавања наставника 743 „Примена вештачке 

интелигенције и chatgptа у настави“. Реализато-

ри су били Тања Радованов и Емил Фофгезанг, 

а акредитацију је подржао ЦСУ Кикинда. 

Општи циљ је оспособљавање наставника за 

коришћење чет џипити генеративног система 

вештачке интелигенције за креирање наставних 

садржаја. Полазници су остварили 8 сати 

(бодова)  за стручно усавршавање.  

До функционалног знања применом 
метода и техника у интерактивној 
настави 
 
15. новамбар 2025, Кикинда 
У ЦСУ Кикинда је реализован програм сталног 

стручног усавршавања 447 « До функционалног 

знања применом метода и техника у 

интерактивној настави» аутора из Ваљева 

Милеве Мојић и Ане Ракић. Акредитацију 

програма је подржао ЦСУ Кикинда. Област на 

коју се програм односи је општа питања 

наставе а циљ је развијање компетенција 

наставника за реализовање интерактивне 

наставе кроз примену различитих метода и 

техника. Полазници су остварили 8 сати 

(бодова) за стручно усавршавање.  

Стручно усавршавање васпитача 
 
13. новембар 2025. 
Удружење васпитача Војводине, одржало је у 

ЦСУ Кикинда акредитовани стручни скуп. 

Скуп 711 „Стратегије васпитача у развијању 

културе групе кроз међусобну подршку-

усаглашавање правила, дилеме и изазови“ акре-

дитовао је Педагошки завод Војводине а при-

сутно је било 50 васпитачица из Кикинде и око-

лине.  

(Пр)оцени свој час  
22.октобар 2025. 
У ОШ "Слободан Бајић Паја"  у Новим Карлов-

цима, реализован је акредитовани програм 

стручног усавршавања са каталошким бројем 

340 „(Пр)оцени свој час“. Ауторка семинара је 

дипломирани педагог Данијела Ивановски. 

Општи циљ програма је оспособљавање настав-

ника за самовредновање одржаних часова и ко-

ришћење вредновања у функцији планирања 

часова који подижу квалитет наставе у складу са 

Стандардима квалитета рада установе.  

Састанак актива стручних сарадника 
 
17.10.2025. 
Актив стручних сарадника основних школа са 

територије града Кикинде, одржан је у ЦСУ Ки-

кинда. Председавала је председница Актива, 

психолог Милана Киш. На самом почетку, са-

ветница за стручно усавршавање и напредовање 

у ЦСУ Кикинда, Гордана Булатовић, предочила 

је могућности за реализацију потребних акреди-

тованих програма у зависности од потреба шко-

ла и наставника.  
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ОБУКЕ, ЕДУКАЦИЈЕ, ПРЕДАВАЊА 

Транзиција деце из предшколског 
образовања у основну школу 
4. децембар 2025. 
У ЦСУ Кикинда је реализована трибина 

„Транзиција деце из предшколског образовања 

у основну школу“ за васпитаче из ПУ 

„Драгољуб Удицки“ из Кикинде. Предавачи Ти-

јана Чизмић и Јасмина Штрбац из ОШ 

„6.октобар“ говориле су о овој теми уз презен-

тацију и дискусију и о развијању сарадње са 

васпитачима. 

Знањем безбедно на интернет 

Министарство информисања и телекому-

никација Републике Србије је у 2025. години 

подржало и суфинансира реализацију пројекта 

„Знањем безбедно на интернету“ Удружења 

грађана „Центар за развој и унапређење поро-

дичног функционисања – Хоризонти“ из Чачка. 

„Знањем безбедно на интернету“ је образовни 

програм за ученике, родитеље и наставнике о 

безбедном коришћењу интернета и савремених 

технологија. Једна од главних активности про-

грама је предавање „Вештине родитељства у 

дигиталном добу“ намењено родитељима и 

наставницима у циљу унапређивања дигиталних 

компетенција и родитељских вештина у 

пружању подршке деци за безбедну употребу 

интернета и свремених технологија и 

превенцију ризичног понашања деце на 

интернету. Предавање је одржано и у ЦСУ 

Кикинда. Предавач је била Сања Ранковић И-

лић, психолог, 'председник Удружења. 

Реализација семинара у организацији 
ЦСУ Кикинда 
10.-12.октобар 2025. 
Акредитовани програм стручног усавршавања 

447 „До функционалног знања применом мето-

да и техника у интерактивној настави“ реализо-

ван је у ОШ "Вук Караџић" у Бајмоку. Реализа-

торке семинара су Милева Мојић и Марица Ни-

коловски из Ваљева. Циљ овог семинара је раз-

вијање компетенција наставника за реализова-

ње интерактивне наставе кроз примену разли-

читих метода и техника. Програм са катало-

шким бројем 120 „Превенција и заштита од 

дискриминације у васпитно-образовним уста-

новама“ реализован је у ШОСО са домом „Вук 

Караџић“ у Сомбору а реализаторке су биле 

Милена Вићевић и Гордана Савић, из Ужица. 

Циљ овог програма је оснаживање и подстица-

ње запослених у образовању да препознају дис-

криминацију и да стекну знања и вештине о ме-

ханизмима за заштиту од дискриминације у 

оквиру свог професионалног ангажмана. По 

речима реализаторке атмосфера је била одлич-

на а учесници задовољни. Семинаре из нове 

акредитације ЦСУ Кикинда, можете погледати 

на сајту  www.csu.rs   или на сајту ЗУОВа. 

http://www.csu.rs
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Активности /пројекти 

Управљање регистром административних поступака и попис административних 
поступака 

 
8. септембар 2025. 
У организацији Националне академије за јавну управу Републике Србије, у ЦСУ Кикинда је одржана 

обука «Управљање регистром административних поступака и попис административних поступака», 

намењена запосленима у локалним самоуправама. Обука је окупила представнике локалних 

самоуправа из Кикинде и окружења. Циљ обуке унапређења знања и вештина у области евидентирања, 

праћења и дигитализације административних поступака које јединице локалне самоуправе спроводе у 

раду са грађанима и привредом. Обуку је реализовала Ирена Добросављевић у рачунарској учиници 

ЦСУ Кикинда. 

 

Обука за директоре и секретаре установа 

 

21. август, 2025.  

У организацији Министарства просвете, ЗУОВ-а и ЦСУ Кикинда, одржана је обука за директоре и 

секретаре школа. Завод за унапређивање образовања и васпитања одлуком 1179-1/2024 од 06. 09. 2024. 

године одобрио као програм обуке директора и секретара установа образовања и васпитања у 

областима процене и самопроцене, односно као  обавезно стручно усавршавање директора и секретара 

које је  унето у Акциони  план за период од 2023. до 2026. године за Спровођење стратегије развоја 

образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. године. 

Стручно усавршавање има за циљ унапређивање знања директора и  секретара установе познавањем, 

разумевањем и применом  прописа који се односе на установу, а који су предмет редовног 

инспекторског надзора, ради повећањa правне сигурности и једнакости, смањивања броја пропуста и 

грешака у пракси; самопровера испуњености захтева из контролне листе, односно самопроцена ризика 

у складу са одредбама закона којим је уређен инспекцијски надзор; унапређивање знања директора и 

секретара установе у вези са правилном применом прописа који се односе на установу и органе 

установе, права, обавеза и одговорности запослених, ученика и њихових родитеља, односно других 

законских заступника; јачање капацитета директора и секретара установе за квалитетно обављање 

управних, управно-правних и правних послова у установи образовања и васпитања; остваривање права 

и обавезе на стручно усавршавање директора и секретара установе из области образовања и 

васпитања. Предавач је била помоћница министра просвете за инспекцијски надзор, Јасмина 

Јовановић. 
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ЦСУ КИКИНДА, Немањина 23, 23300 Кикинда 

Тел: 0230/404-830; email: csukikinda@gmail.com; web: www.csu.rs 

Билтен припремила и уредила Гордана Булатовић 

Фотографије власништво ЦСУ Кикинда 

Није знање, знање знати, већ је знање, знање дати! 

 

 

Хармонија супротности: Путовање од микро до макро света 
 

4.септембар 2025. 
 
Пројекат "Хармонија супротности: Путовање од микро до макро света" реализован је као део Јавног 
позива за промоцију науке ЦПН. Ово је иновативан приступ едукацији који приближава свет науке 
кроз интерактивне и практичне активности. Пројектом се настоји демистификовати комплексност 
квантне механике и повезати апстрактне математичке концепте са свакодневним феноменима, 
креирајући мост између микро и макро света. Ученици су се кроз четири фазе радионица упознали са 
основама програмирања, принципима квантне физике, и примењују стечена знања у практичним 
експериментима. Кулминација пројекта је израд "Космичког мурала", који спаја ученичка сазнања и 
експерименталне резултате у јединствено визуелно дело. Кроз мултидисциплинарни приступ, овај 
пројекат не само што потиче креативност и тимски рад, већ и омогућава дубље разумевање природних 
закона који управљају нашим светом,  промовишући научну писменост и критичко размишљање међу 
младима. Аутори и реализатори програма су  Марија Рафајловић Стојковић и Милена Живковић из 
Крагујевца. Програм су реализовале са сараднцима а учесници су били ученици ОШ «Јован Поповић» 
из Кикинде.  

16. Европска ноћ истраживача – „У току са науком“ 
 

22.-26. септембар, 2025. 
Европска ноћ истраживача организује се већ 20 година уз подршку Европске комисије са циљем да 

на занимљив начин афирмише истраживаче и науку. Ове године манифестација је одржана у 25 зе-

маља и 450 градова. Манифестација  под слоганом „У току са науком“, реализована је ове године у 

16 градова широм наше земље. Један од градова је и Кикинда а радионице су реализоване у  ЦСУ 

Кикинда као и на још неколико локација у граду, уз финансијску подршку Центра за промоцију нау-

ке из Београда.  Циљ је био да се посетиоци упознају са најновијим научним сазнањима и да се пред-

ставе нека од фасцинантних открића, као и да се проведу кроз интерактивне радионице које ће пока-

зати колико је наука део нашег свакодневног живота. Све радионице су биле бесплатне за посетиоце.  


